



NEMZETGAZDASÁGI
MINISZTERIUM

MINISZTER

Ministry of National Economy
Document number: *K/5927/1*
Received: 2012 MAR 01

Iktatószám: NGM/4392 (2012)

Válasz a K/5927. számú írásbeli kérdésre:
„Hogyan támogatják a mikro-, kis- és
középvállalkozásokat?”

Tóth Csaba
országgyűlési képviselő

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

A Nemzetgazdasági Minisztérium az új munkahelyeket létrehozó mikro-, kis- és középvállalkozások számára 2012. február 7-én meghirdette az ez évi munkahelyteremtő beruházások támogatását célzó pályázatát.

A program alapján, kizárólag hazai forrásból, a Nemzeti Foglalkoztatási Alapból az elmúlt évi keretösszeg kétszerese, a 2010. évinek pedig ötszöröse, 10 milliárd Ft támogatási keretösszeg áll a pályázók rendelkezésére. Az ez évi támogatási keretösszeg alapján legalább 600-800 vállalkozásnál, várhatóan 5300-5500 új munkahely létesítéséhez és mintegy 10 ezer már meglévő munkahely megőrzéséhez járunk hozzá, mivel a pályázati kiírás szerint a pályázat benyújtása előtti és az új munkahelyekre felvett létszámot együttesen, legalább két évig kell megőrizni.

Az elmúlt évi KKV munkahelyteremtő program folytatásával a minisztérium fő célja, hogy a Nemzeti Együttműködési Programban foglaltakhoz és az Új Széchenyi-terv kitörési pontjaihoz kapcsolódva, az új munkahelyenként adható 1,4 millió Ft alaptámogatás mellett kiemelt összegű, 500 ezer Ft kiegészítő támogatást biztosítsunk azon induló, valamint a már működő KKV-k számára, amelyek a beruházás befejezését követően minél több álláskereső felvételét és foglalkoztatását vállalják.

A támogatási konstrukció szerint minden régióban igényelhető munkahelyteremtő támogatás, amelynek intenzitása nem haladhatja meg az elszámolható beruházási költségek régióként eltérő, 10-50 %-os mértékét. Az intenzitás kisvállalkozások beruházásai esetében 20 százalékponttal, középvállalkozások esetében 10 százalékponttal növekszik.

A hátrányos és leghátrányosabb helyzetű kistérségekben, településeken a foglalkoztatottak számának bővítéséhez - azonban az előzőekben említett alap- és kiegészítő támogatáson kívül - differenciált összegű további kiegészítő támogatást nyújtunk.

A pályázaton azok a Magyarországon bejegyzett mikro-, kis- és középvállalkozások vehetnek részt, amelyek a munkaügyi központ támogatásra való jogosultságról szóló értesítését követően kezdik el a beruházást, és azt 2012. november 30-ig befejezik. Vállalják továbbá, hogy a támogatással legalább 2 fő teljes munkaidőben foglalkoztatott munkavállaló számára létesítenek munkahelyet a beruházás befejezését követő 90 napon belül.

A pályázati kiírás meghatározott tevékenységi kör külön preferálását nem tartalmazza, tehát bármilyen vállalkozói tevékenység, profil támogatható az ország bármely térségében, természetesen az európai uniós és hazai jogszabályokban szereplő alábbi általános korlátozásnak megfelelően.

A vonatkozó jogszabályok szerint nem nyújtható regionális beruházási támogatás nagyberuházáshoz, acélipari, hajóépítési ágazatba tartozó tevékenységekhez, szénbányászathoz, szintetikusszál-ipari, halászati és akvakultúra tevékenységet, halászati termékek feldolgozását és forgalmazását szolgáló beruházáshoz, mezőgazdasági termékek elsődleges termeléséhez, mezőgazdasági termékek feldolgozásához, forgalomba hozatalához és a nehéz helyzetben lévő vállalkozások részére.

A mezőgazdasági termékek másodlagos termelésére, mezőgazdasági termékek feldolgozására, forgalomba hozatalára irányuló beruházás esetén - az adott régióra vonatkozó támogatási intenzitás figyelembevételével - azonban nyújtható támogatás a pályázó vállalkozások számára.

Tisztelt Képviselő Úr!

A vissza nem térítendő támogatás keretében az új gépek, berendezések, műszaki eszközök, technológiák beszerzésének, továbbá az új létesítmények építési költségei számolhatók el.

A regionális beruházási támogatás mértéke:

a) új munkahelyenként

- nem álláskereső személy alkalmazása esetén 1,4 millió Ft alaptámogatás,
- nyilvántartott álláskereső felvétele esetén 1,9 millió Ft, illetve ha az álláskereső roma munkavállaló, további 300 ezer Ft,
- ezen kívül, amennyiben hátrányos helyzetű kistérségben, településen valósul meg a beruházás, még 200 ezer Ft (a leghátrányosabb helyzetű kistérségekben, településeken 300 ezer Ft) kiegészítő támogatási összeg igényelhető.

b) pályázatonként legfeljebb 120 millió Ft-ra,

- a hátrányos helyzetű kistérségekben, településeken megvalósuló beruházáshoz 240 millió Ft-ra, illetve
- legalább 300 főt elérő új munkahely létrehozása esetén az előbbieken kívül további, legfeljebb 100 millió Ft kiegészítő támogatási összegre lehet pályázni.

A pályázók így új munkahelyenként összesen 2,5 millió Ft mértékű fajlagos támogatást igényelhetnek, amennyiben a beruházás pl. leghátrányosabb helyzetű kistérségben/településen valósul meg, valamint a fenti szempontoknak is megfelel. Ez az összeg az elmúlt évben 2,2 millió Ft, 2010-ben mindössze 1,4 millió Ft volt.

A támogatásról szóló döntésnél a következő főbb prioritások érvényesülnek:


- a nyilvántartásban lévő álláskereső foglalkoztatásának aránya,
- a pályázat benyújtása előtt meglévő és az új munkahelyek száma,
- a beruházásban érintett térség, település hátrányos helyzete, kiemelten a leghátrányosabb helyzetű kistérségekben és településeken létrejövő és működő vállalkozások segítése,
- a kistérség, település foglalkoztatási helyzete és munkanélküliségi mutatói,
- termelő tevékenység ellátása,
- a beruházásnak a térség munkaerőpiacára gyakorolt hatása.

Az elmúlt évben egyszerűsítettük a kitöltendő adatlapok alapján kért információkat. Jelen pályázatunknál az adatlapok tartalmát tovább rövidítettük, kizárólag annyi információt kérünk, amely alapján a vállalkozások működését, a foglalkoztatással kapcsolatos tevékenységét értékelni lehet. A pályázó által benyújtandó dokumentumok (pl. igazolások) száma is csökkent.

Az elmúlt évben lehetőséget biztosítottunk arra, hogy 15 millió Ft támogatási összeg igényléséig nem kellett fedezetet nyújtani azon vállalkozásoknak, amelyek a pályázat benyújtását megelőző legalább 3 naptári évben már működtek, és ebből legalább 2 évben az adózás előtti eredményük pozitív volt. E kedvezményt az ez évi pályázati konstrukció is tartalmazza.

Budapest, 2012. március „1.”.

Üdvözlettel:


Dr. Matolcsy György

